



Европейская неделя иммунизации

Предупредить Защитить Привить

Европейская неделя иммунизации в дошкольных учреждениях проходит под девизом:

«Каждый ребенок имеет право быть защищенным от болезней, предотвращаемых при помощи вакцин».

С 20 по 27 апреля 2013 г. пройдет Европейская неделя иммунизации, в ней примут участие все государства-члены Региона. Кампания 2013 г. будет посвящена людям, затронутым заболеваниями, предупреждаемыми с помощью вакцин, что будет напоминанием о непрекращающейся угрозе для Европейского региона.

Основная задача Европейской недели иммунизации - информационная деятельность, ключевым моментом которой является широкая пропаганда безопасности и эффективности вакцинации.

До введения плановой иммунизации детей, инфекционные болезни являлись основной причиной детской смертности. Например, корь называли детской чумой, потому что до 5 лет ей успевали заболеть почти все дети, многие умирали или становились инвалидами после этой инфекции. Вакцинопрофилактика коренным образом изменила эту ситуацию. Заболеваемость теми инфекциями, в отношении которых проводится вакцинация, существенно снизилась, вплоть до ликвидации некоторых из них. С каждым годом увеличивается круг управляемых инфекций. В настоящее время создано более 100 вакцин для борьбы с 40 заболеваниями. Каждая страна имеет свой национальный календарь профилактических прививок: в большинстве европейских стран и в США он в среднем включает 15 нозологических форм, в России - 10. Вакцинация играет большую роль увеличения продолжительности жизни человека: из 30 лет, на которые возросла средняя продолжительность жизни в развитых странах в XX веке, 25 лет приходится на ее долю.

Противники вакцинации были всегда, с самых первых шагов они отрицали пользу вакцинации, оспаривали метод оспопрививания Э. Дженера, считая последний богопротивным и опасным. Они предрекали, что введение ребенку материала, взятого у коровы, в будущем чревато ростом у него коровьих рогов или вымени. Но вакцинация доказала свою эффективность: натуральная оспа ликвидирована и население всей Земли облегченно вздохнуло, освободившись от этой убивающей и уродующей болезни. Прошло два столетия, но тема «о вреде прививок» не сходит со страниц

прессы, хотя запугивают теперь более утонченными напастями «иммунные повреждения», «цитопатические эффекты», «изменения эндоэкологии», по своему значению пустыми.

Право на защиту от болезней, которые можно предупредить, - это право каждого человека, особенно ребенка, и мы коллективно вполне способны это право осуществить. Итогом прививочной работы стало отсутствие заболеваемости полиомиелитом, корью и столбняком, снижение уровня заболеваемости дифтерией в два с половиной раза, коклюшем на 69%, вирусным гепатитом В - на 45%. Вакцинация - эта простая и эффективная мера, которая предупреждает заболевание до момента его возникновения, значительно сокращает смертность, заболеваемость и инвалидизацию населения, и которую предоставляет нам государство бесплатно.

Для иммунопрофилактики используются только зарегистрированные в соответствии с законодательством РФ отечественные и зарубежные иммунобиологические препараты, которые подлежат обязательной сертификации.

Для жителей России все прививки национального календаря проводятся бесплатно.

Защитите наших детей от опасных инфекций, сделайте прививки своим детям!